## <差不多先生傳>課外延伸學習單一一現代差不多先生

姓名	:

新聞一:

## 維冠大樓倒塌主因:設計、施工不當

成大昨天舉辦南台地震研討會,針對台南維冠大樓 倒塌原因,學者專家分析「防震大忌沒有一項沒有犯 的」,看不出有明顯的偷工減料,設計及施工不當是倒 塌的主因,結構技師現場觀察,甚至有梁柱沒有接在一 起的離譜情況。

其中台南市結構技師指出,外露的柱子裡可以看到密密麻麻的鋼筋,「應該不是偷工減料而是施工不當」。

他認為,維冠設計上犯了所有建築防震的大忌,即 使沒有偷工減料也會倒,即使這次沒倒,下次大地震還 是會比其他建物先倒,國內老舊建築評估非常重要。

## 新聞二:

## 臺大醫院失誤移植愛滋病患器官

台大醫院器官移植出現重大過失!日前新竹一名HIV(愛滋病毒)感染者亡故後,不知情的家屬決定捐贈死者器官,台大醫院移植團隊卻弄錯了愛滋病毒血液檢查報告,將「reactive(陽性)」傳成「non-reactive(陰性)」,廿四日晚間摘取死者器官給五名病患進行移植,導致五名病患都有感染愛滋病毒之虞。

錯誤關鍵在於移植團隊獲悉有器官捐贈個案時,依規 定先進行病患血液檢查,但檢驗師與移植小組協調師之間 以電話傳遞訊息時卻出現致命失誤,將「陽性反應」傳成 「陰性反應」。

依照標準作業流程,檢驗師與協調師通完電話之後, 應要再上電腦進行確認,但兩人都未執行確核,憾事因此 發生。

- 1. 請一邊閱讀、一邊將重要語句標記起來。
- 2. 請思考,這兩件事情的起因是什麼?(請用紅筆圈出關鍵句)
- 3. 比較兩篇新聞有何共通之處?(①填寫右表 ②於下寫出感想)

答:_			

	新聞一:維冠大樓倒塌	新聞二: 誤植愛滋器捐
事發原因		
事發經過		
事發結果		